
Ata da 468ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal 
do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 21 de novembro de 2006.

Pauta:

1 – Informes;
2 – Prorrogação de mandato dos atuais representantes;
3 – Afastamento do país das Professoras Walcy Santos, Maria José Pacífico e Stefanella 
Boatto;
4 – Banca para Progressão Funcional da Professora Flávia Landim e do Professor Ernesto 
Prado Lopes;
5 – Solicitação do Professor Flávio Dickstein de apoio à carta enviada ao Magnífico Reitor, 
solicitando espaço para construir laboratório;
6 – Assuntos Gerais.

Em 21 de novembro de 2006, realizou-se a quadringentésima sexagésima oitava Reunião 
da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, 
com a presença dos seguintes membros:
O Professor Waldecir Bianchini (Diretor), a Professora Walcy Santos (Vice-Diretora), a 
Professora  Luciane  Quoos  Conte  (Chefe  do  Departamento  de  Matemática  Pura),  o 
Professor Helvécio Rubens Crippa (Chefe do Departamento de Métodos Matemáticos), o 
Professor  Santiago  Segundo  Carvajal  Ramirez  (Chefe  do  Departamento  de  Métodos 
Estatísticos),  o  Professor  Paulo  Goldfeld  (Chefe  do  Departamento  de  Matemática 
Aplicada),  o  Professor  Flávio  Dickstein  (Professor  Titular),  o  Professor  I-Shih  Liu 
(Professor Titular), o Professor Rolci de Almeida Cipolatti (Professor Titular), a Professora 
Angela Cássia Biazutti (Representante dos Professores Adjuntos), o Professor Jair Salvador 
(Representante dos Professores Assistentes), e a aluna Beatriz Casulari da Motta Ribeiro 
(Representante dos alunos de Pós-Graduação).

Às quatorze horas, o Professor Waldecir Bianchini, na qualidade de Diretor do Instituto de 
Matemática, inicia a cerimônia de colação de grau, conferindo grau aos alunos dos cursos 
de Licenciatura em Matemática, Bacharelado em Matemática e Ciência da Computação.
Às quinze horas, o Professor Waldecir Bianchini, inicia a reunião, informando que estão 
prontas as obras na sala C-127, inclusive já estão instalados os telefones. Em seguida, dá 
início aos pontos de pauta:
2 – O Diretor sugere prorrogar os mandatos dos representantes da Congregação, até abril de 
2007, para esperar a decisão do Conselho Universitário com relação à criação da classe de 
Professor Associado. Aprovado;
3 – Solicitação de afastamento do país da Professora Walcy Santos, do Departamento de 
Métodos Matemáticos, no período de 24 de novembro a 10 de dezembro de 2006, para 
realizar  uma  visita  de  intercâmbio  científico  na  Université  Paris  VII,  Paris,  França. 
Aprovada;
Solicitação de afastamento do país da Professora Maria José Pacífico, do Departamento de 
Métodos Matemáticos,  no período de 2 a  10 de dezembro de 2006, para participar do 
evento “International Conference on Mathematics-IMCA 2006”, Lima, Peru. Aprovada;
Solicitação de afastamento do país da Professora Stefanella Boatto, do Departamento de 
Matemática Aplicada, para visitar os seguintes centros:



-  Departamento  de  Matemática  Aplicada  e  Análise,  Universidade  de  Barcelona, 
Espanha, no período de 02 a 22 de dezembro de 2006;

- CMLS, Ecole Palytechnique, Palaiseau, França, no período de 25 de novembro a 2 
de dezembro de 2006 e 7 a 13 de janeiro de 2007;

- DMA, Ecole Normale Superieure, 45 Rue d’Ulm, Paris, França, no período de 14 
a 27 de janeiro de 2007;
Aprovada a solicitação;
4  –  Aprovados  os  nomes  dos  Professores  Hélio  dos  Santos  Migon  (Professor  Titular, 
IM/UFRJ), Fernando Antônio da Silva Moura (Professor Adjunto IV, IM/UFRJ) e Marcelo 
Dutra Fragoso (Pesquisador Titular, LNCC), para comporem a Comissão de Avaliação dos 
processos de Progressão funcional, da categoria de Professor Adjunto III para Professor 
Adjunto IV, dos Professores Ernesto Prado Lopes e Flávia Maria Pinto Ferreira Landim;
5 – Os Professores Flávio Dickstein e Paulo Goldfeld,  como coordenadores do Projeto 
Laboratório de Matemática Aplicada à Área de Petróleo, solicitam apoio do Congregação, 
para  enviarem  uma  carta  ao  Magnífico  Reitor  da  UFRJ,  solicitando  um  espaço  para 
poderem construir um laboratório para o Projeto. Aprovado.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi 
lavrada por mim, Tiago Dias Pauluk, na qualidade de Secretário da Congregação./


